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Για τη συνάντηση της ΕΕ της ΑΔΕΔΥ
με τον Υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης Γ. Κατρούγκαλο

Στις 30 Γενάρη πραγματοποιήθηκε συνάντηση των μελών της Εκτελεστική Επιτροπής της
ΑΔΕΔΥ με τον Υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης Γ. Κατρούγκαλο.

Αν και στη βάση της αυτή ήταν μια διερευνητική συνάντηση, δόθηκε και στα δύο μέρη η
δυνατότητα να διατυπώσουν τις απόψεις τους πάνω στα βασικά ζητήματα που αφορούν το
Δημόσιο τομέα και τους εργαζόμενους.

Οι εκπρόσωποι των Παρεμβάσεων – Συσπειρώσεων – Κινήσεων στην ΕΕ της ΑΔΕΔΥ
παρουσίασαν τις θέσεις της παράταξης, όπως έχουν διαμορφωθεί όλο αυτό το διάστημα.

•Τονίσαμε ότι η καταψήφιση της Κυβέρνησης του μαύρου μετώπου Ευρωπαϊκής Ένωσης – ΔΝΤ και ντόπιου
Κεφαλαίου ήρθε κυρίως σαν αποτέλεσμα του σκληρού ταξικού πολέμου που έδωσαν οι εργαζόμενοι,
άνεργοι και συνταξιούχοι όλο το προηγούμενο διάστημα με βασικό στόχο την ανατροπή της
καταστροφικής πολιτικής της, διεκδικώντας μια άλλη πολιτική που θα υπηρετεί τα λαϊκά συμφέροντα και
μόνο αυτά. Στα πλαίσια μιας τέτοιας πολιτικής διεκδικούμε ότι η Κυβέρνηση πρέπει να αναθεωρήσει
άμεσα τον ψηφισθέντα (από την προηγούμενη κυβέρνηση και όχι από την τότε αξιωματική αντιπολίτευση)
προϋπολογισμό κι όχι να φροντίσει για τον ισοσκελισμό του. Ο δημόσιος κοινωνικός τομέας χρήζει άμεσης
γενναίας χρηματοδότησης, για να στηριχθούν οι ανάγκες και να υλοποιηθούν τα αιτήματα των
εργαζομένων και των ανέργων.

•Ζητήσαμε τις θέσεις της Κυβέρνησης στο κεντρικό ζήτημα τι Δημόσιο θέλει να οικοδομήσει και αν είναι
στις προτεραιότητες της η ανασύσταση του κοινωνικού χαρακτήρα του κράτους που οι προηγούμενες
Κυβερνήσεις έχουν κυριολεκτικά αποδομήσει, αν θέλει Δημόσιο για τις λαϊκές ανάγκες με ισχυροποίηση
των κοινωνικών δομών και προσλήψεις ή μικρό «επιτελικό», συρρικνωμένο προσανατολισμένο στην
εξυπηρέτηση των αναγκών της κερδοφορίας των επιχειρήσεων.

•Ζητήσαμε να γίνει άμεσα πράξη η εξαγγελία ότι θα προσληφθούν όλοι οι απολυμένοι και μαζί με τους
ευρισκόμενους σε διαθεσιμότητα να επιστρέψουν άμεσα στις θέσεις τους με επανίδρυση των αντίστοιχων
καταργημένων δομών. Αυτό θα δείξει αν είναι πραγματικό το ενδιαφέρον της Κυβέρνησης να προχωρήσει
σε τέτοια κατεύθυνση.

•Ζητήσαμε αποκατάσταση των μισθών και των συντάξεων, επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού και
σύνταξης, το άμεσο ξεπάγωμα της βαθμολογικής εξέλιξης στο υπάρχον μισθολόγιο και ένα άλλο
μισθολόγιο που να απαντά στις πραγματικές ανάγκες των εργαζομένων με αυξήσεις στους μισθούς.

•Κατάργηση του Πειθαρχικού δικαίου που είχε νομοθετήσει η προηγούμενη Κυβέρνηση, άμεση κατάργηση
της αυτοδίκαιης αργίας και άμεση αποκατάσταση των αδίκως διωχθέντων, ιδιαίτερα όσων εδιώχθησαν
για την κοινωνική και συλλογική τους δράση.

•Τέλος ζητήσαμε την άμεση κατάργηση όλου του Νομοθετικού πλαισίου για την αξιολόγηση και τον
επανέλεγχο των συμβάσεων, που το κίνημα μέσα από τη συντονισμένη δράση του έχει ακυρώσει στην
πράξη. Ζητήσαμε (σε αντίθεση με άλλα μέλη της ΕΕ) την οριστική κατάργηση της αξιολόγησης
αιτιολογώντας τη θέση μας για έναν άλλο χαρακτήρα του Δημόσιου και ρόλο των εργαζομένων σε αυτό.
Οι απαντήσεις του Υπουργού, κυρίως, άφησαν να διαφανούν και τα μέτωπα του αγώνα που θα πρέπει να
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αναπτυχθούν το επόμενο διάστημα.

Οι απαντήσεις του Υπουργού, κυρίως, άφησαν να διαφανούν και τα μέτωπα του αγώνα που θα
πρέπει να αναπτυχθούν το επόμενο διάστημα.

•Αν και δέχτηκε τη λογική ενίσχυσης του Κοινωνικού κράτους, δήλωσε ουσιαστική –οικονομική- αδυναμία
να το στηρίξει.

•Αν και δήλωσε ότι η κυβέρνηση θα αναθεωρήσει τον προϋπολογισμό, είναι καθαρό ότι θα κινηθεί στα
πλαίσια των ισοσκελισμένων προϋπολογισμών που δεν επιτρέπουν τις αναγκαίες κοινωνικές δαπάνες.

•Με τη σαφή δήλωση ότι δεν υπάρχουν καθόλου χρήματα για το 2015, προσπάθησε να κλείσει όλα τα
ζητήματα που έχουν οικονομικό κόστος, από το ξεπάγωμα του μισθολογίου μέχρι τις ανάγκες για άμεσες
προσλήψεις σε κρίσιμους τομείς.

•Στο ζήτημα της αξιολόγησης, με την απάντησή του προκαθόρισε και τη σύγκρουση που θα επέλθει το
επόμενο διάστημα, με την επιμονή του να φέρει ένα νέο σύστημα αξιολόγησης σε σύντομο χρόνο, χωρίς
να μπορεί να εξηγήσει τη σπουδή του για μια τέτοια προτεραιότητα.

•Αν και δεσμεύτηκε ότι δεν θα απολυθεί κανείς, εξέφρασε επιφυλάξεις για την αποδοχή του αιτήματος για
επανίδρυση όλων των δομών και Υπηρεσιών που καταργήθηκαν και επαναφορά σε αυτές όλων των
διαθέσιμων και απολυμένων, και άνοιξε το θέμα της κινητικότητας, δηλώνοντας ότι δεν είναι απαραίτητο
να γυρίσουν στο ίδιο υπουργείο, πρέπει να εκτιμηθούν πρώτα οι ανάγκες.

•Τέλος, είπε ότι μπορούν να γίνουν βελτιώσεις σε θεσμικό επίπεδο, αλλά όχι σε οικονομικό.

Όμως, τα αιτήματά μας δεν είναι δυνατόν να είναι μόνο θεσμικά. Αρκετά χρόνια ζήσαμε στην
απόλυτη λιτότητα. Αν η Κυβέρνηση δεν αποφασίσει να συγκρουστεί και να κόψει τους δεσμούς
της με τα κέντρα που καθορίζουν την αντιλαϊκή πολιτική, πολύ γρήγορα θα έρθει σε
σύγκρουση με το εργατικό και λαϊκό κίνημα.

Και, σε κάθε περίπτωση, μόνο η ανάπτυξη του λαϊκού και εργατικού κινήματος είναι εγγύηση
για πραγματικές ανατροπές και ουσιαστικές λύσεις στα προβλήματα του λαού μας.

Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, είναι αναγκαίο να βγάλουμε τα εργατικά και λαϊκά αιτήματα
στο προσκήνιο. Να θέσουμε στο κέντρο των αιτημάτων του εργατικού και λαϊκού κινήματος
τη διεκδίκηση του χαμένου πλούτου, τον απεγκλωβισμό από την θηλιά του χρέους και την
απαίτηση για τη διαγραφή του επιβάλλοντας την παύση πληρωμής του, την ανατροπή του
δημοσιονομικού συμφώνου σταθερότητας που επιβάλει η Ε.Ε., την ακύρωση των δανειακών
συμβάσεων, των μνημονίων, την κατάργηση όλου του μνημονιακού νομικού οπλοστασίου, την
επαναπρόσληψη όλων των απολυμένων, την επανίδρυση όλων των καταργημένων δομών και
Υπηρεσιών, την επανίδρυση του κοινωνικού κράτους και των Δημόσιων δομών σε Παιδεία-
Υγεία-Κοινωνική Ασφάλιση, την σύγκρουση και ρήξη με την Ε.Ε και το ευρώ, την
κοινωνικοποίηση των τραπεζών και επιχειρήσεων στρατηγικής σημασίας, τον εργατικό
έλεγχο, την αναδιανομή του κοινωνικού πλούτου σε σύγκρουση με το κεφάλαιο προς όφελος
της εργαζόμενης πλειοψηφίας.

Η μάχη αυτή μπορεί και πρέπει να κερδηθεί!

Οι εργαζόμενοι σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, σήμερα, να πάρουμε την κατάσταση στα χέρια
μας και ενωμένοι να δώσουμε τη μάχη για να πάρουμε πίσω όλα όσα μας έκλεψαν, να πάρουμε
πίσω τις ζωές μας!



Οι εκπρόσωποι των Παρεμβάσεων-Κινήσεων-Συσπειρώσεων στην ΕΕ της ΑΔΕΔΥ Αντωνόπουλος
Παύλος, Μελαμπιανάκη Ζέττα


